

奉献的人生没有终点

〇〇全媒体记者 吕杨眉

讲述人：柳南区银山街道锦业社区退休老党员文清辉 83岁

莫道桑榆晚，为霞尚满天。作为一名有着50多年党龄的老党员，我本着“奉献的人生没有终点”的理念，从国企退休后热心参加公益活动，经常到街道、社区、学校发挥余热，希望为青少年健康成长贡献一份力量。

我印象最深的是学生王林（化名）与我的故事。当时上初一的王林沉迷上网，他的妈妈刘女士看到《柳州晚报》上关于我的报道后，想方设法联系我，领着王林前来请我指点迷津，希望能帮助孩子戒除网瘾。在我的谈心教育和关怀下，王林当即向妈妈表示：“我听文爷爷的话，不再去上网了。”随后，王林考上了重点高中，我经常鼓励他好好学习，高考后，王林也圆了大学梦。前两天，在上海工作的王林还打电话向我问好，我感到很欣慰。当时《柳州晚报》也报道了此事。

在对青少年的义务科普宣传、道德教育中，我十分注重一线调研和选题备课，经常骑着自行车，到社区、学校为孩子们义务辅导、上课。10多年来，我先后准备了《节制上网，健康成长》《教子有方，其乐融融》《中



文清辉和老伴。

国梦，我的梦》《童心学党史，争做追梦人》等30多个课题，听课人数达5万多人次，得到学生和家长们的好评。

当看到孩子们健康成长，我更坚定了要去做这些看似平凡却很有意义的事情的信念。一堂科普课堂，一次谈心辅导，或者讲述一个故事情节，都会触动孩子们的内心，或许就能改变一个人的人生。这也是我在关心下一代工作中持续前行的动力。

我和老伴还热心参加原单位、社区组织的多种公益活动。此前发生自然灾害时，我也会主动到社区捐款，希望尽自己的微薄之力，传递正能量，让需要帮

助的人感受到温暖。

我的努力也得到了社会的认可，我先后获得了柳州市关心下一代工作先进工作者、柳南区首届尊师重教道德模范等荣誉。锦业社区党委书记赵承明称赞我“离岗不离党，退休不褪色，是青少年成长路上的引路人”。我觉得，不论是在岗还是退休，只要有一颗无私奉献的心，都能在人生的舞台上绽放最美的光彩。

我是主角

甜瓜丰收 甜蜜上市

穿山镇高平村甜瓜亩产600公斤至750公斤，远销外地市场

〇〇全媒体记者 黄蕊

晚报讯 6月27日，位于柳江区穿山镇高平村平地屯的现代化蔬菜产业种植基地内，15亩甜瓜丰收上市。记者跟随村民走进基地大棚，一排排瓜藤上的黄金甜瓜映入眼帘。村民切开一个甜瓜，顿时瓜香四溢，一口咬下，甜脆爽口。

据了解，种植甜瓜是该村乡村振兴集体经济项目。“我们的甜瓜一株一果，个头匀称，果肉又脆又甜，深受大众喜爱。”高平村平地屯党支部书记谭永记介绍，今年屯里建成蔬菜培育大棚发展甜瓜种植，大棚采用水肥一体化技术，通过精准调控，将水肥以最佳配比输送，保障甜瓜茁壮成长。今年亩产可达600公斤到750公斤，地头价格每公斤12元。现在是甜瓜丰收期，一天采摘量约1000公斤。谭永记介绍，平地屯的甜瓜除了大量供应本地市场和市民游客自助入园采摘外，还通过网络直播，远销广东、福建、湖南、天津等地。

近年来，穿山镇把发展壮大集体经济作为强村富民的重要抓



↑村民在大棚里采摘甜瓜。



←甜瓜清甜爽口。

手，多渠道创新村集体经济，因地制宜发展特色种养产业。高平村平地屯建成果蔬轮种基地300多亩，土壤肥沃，宜农宜业，主要种植辣椒、玉米、香

瓜、甜瓜、芥菜等农产品，可达到多重收益，为村集体经济增收。目前，穿山镇积极推动果蔬标准化种植，全面提升农产品种植产量与质量。

2025年下半年女兵应征今起报名

〇〇全媒体记者 周仟仟

围内。

晚报讯 姑娘们，准备好投身火热军营了吗？2025年下半年女兵应征报名于今天正式开始，报名时间持续至8月10日24时。有意向者可登录全国征兵网报名，详细了解征兵政策及体检要求等。

据悉，符合报名条件的女青年需为普通高中应届毕业生、普通高等学校和科研机构全日制应届毕业生及在校生，年龄为18周岁至22周岁（2003年1月1日至2007年12月31日出生）。其中，全日制研究生应届毕业生及在校生放宽至26周岁。往届高中毕业生不在女兵应征范

报名截止后，教育部学生信息数据库网上报名系统将自动依据报名人员的高考相对分数进行排名，并以其高考成绩在全省区的相对排名情况，择优选择数倍征集任务数的报名人员作为初选预征对象。符合报名条件但未参加全国普通高等学校招生统一考试、无高考成绩（含春季高考考生、五年一贯制和三二分段第4、5学年在校生及应届毕业生），其高考成绩以及高考相对分未达到初选要求的会被淘汰。凡发现虚报高考原始分数的，一律取消应征资格。

广西第二届“桂在安全”应急科普讲解大赛决赛举行

我市两名选手入选“十佳讲解员”

〇〇全媒体记者 张威

动共有1000多名选手参加，经过预赛选拔，最终有47名选手晋级决赛。

晚报讯 记者昨日从市应急管理局了解到，2025年广西第二届“桂在安全”应急科普讲解大赛决赛近日在南宁落幕，我市5名选手参加，2名选手入选“十佳讲解员”。

据了解，此次活动由自治区应急管理厅等11个部门联合主办，旨在通过大赛增强群众应急处置能力和自我保护意识，推动公共安全治理模式向事前预防转型。活

决赛现场，讲解内容涵盖气象科普、消防救援、安全生产等多个领域，我市参赛选手主要围绕地形暴雨、粉尘爆炸、新能源汽车火灾自救等主题开展讲解。经过角逐，我市选手肖月、邵宇航获得“十佳讲解员”称号，我市其余3人获得“优秀科普讲解员”称号。

体验科技魅力 开启快乐假期



上个周末，不少小朋友在父母陪伴下走进柳州科技馆，沉浸式体验科技魅力。“宇宙的回声”“经典的旋律”等主题展厅里人头攒动，孩子们参与科普活动，探索未知世界，笑声与惊叹声此起彼伏。丰富的科技活动让孩子们开阔了视野，为暑期生活注入满满活力。（全媒体记者 周宁 摄）

关爱保护未成年人健康成长